

HORTOBÁGY.

KÖZHASZNU ÉS MULATTATÓ TARTALMU HETILAP.

Megjelen minden vasárnap. Előfizetési ára egy évre 3 frt., fél évre 1 frt. 80 kr. három hónapra 1 frt. 40 kr. szocietáris és előfizetési árak különváltak a piaccsal. **Csának-házban.**

Írások díj: Négyhuszas példányon egy évi hirdetés 5 frt., háromszorosánál 4 frt. többesréteget vagy nagy terjedelmű hirdetésnél árlétszámítás.

Egyes szám ára 15 kr. Lapunk számára külföldi hirdetésnek elfogad: **Bécsben** a Brauner J. G. Wechler könyvkereskedése. **Oppek** A. Hassenstein és Vogler. **M. Frankfortban** a Molien Ottó ügyvéd könyvkereskedése. **G. L. Dombó és Társaság** Hamburgban a Hassenstein és Vogler, Daube G. L. és Társaság. **Párizsban** Havasgyónoké. **Berlinben** Goldberger A. T.

Értesítés.

Az 1865. december 10-kén Pesten megnyitandó országgyűlésre ezen sz. kir. városból küldendő **három követ** megválasztása az 184% V. törvényezik és az 1848. s 1861-dik évi gyakorlat alapján lévén fognatosítandó: az ide vonatkozólag múlt hó 15-kén kelt hirdetéssel egybefüggésben, a törvény értelmében választói képességgel felruházott lakosok, legszebb alkotmányos jogok gyakorolhatása s magok alkalmazása végett következőkről értesítettek.

Városunknak még az 1848-dik évben **3 választó-kerületre** lett felosztása ezen alkotásra is érvényben marad, jelesül:

- Péterfia és csapó-utcza képei az I-ső kerületet.
 - Hatvan és piacc „ „ a II-dik kerületet.
 - Czepléd és varga „ „ a III-dik kerületet.
- Mindegyik kerület csak egy országgyűlési követet választ.

A törvény 28-dik §. szerint a választásnál szavazati joggal csak azok bírnak, kik a választóknak összeírásában belefoglaltatnak s csak azon kerületben, amelyben összeírva vannak.

Választói jogát kiki csak személyesen gyakorolhatja.

Az igazoló-jegyek — melyek a választás alkalmával a választás elnök felhívására előmutatandók, — az illetőknek előre kézbesíteni fognak.

A választás mind a három kerületben **1865. november 16-dik** napján csütörtökön délelőtt 9 órakor veszi kezdetét, s ahogy azon napon egyik vagy másik kerületben be nem végezethetnek, a következő napon folytatják s mindenestire egyfolytában befejeztetik.

Választási helyül kitűzetik:

Péterfia- s csapó-utczára nézve, a péterfia-utczai színház.

Hatvan- s piacc-utczára nézve, a városház nagy teremé.

Czepléd- s vargautczára nézve, a polgári kaszinó nagyteremé.

A választás vezérletére, a törvény 26-dik §. alapján mindenik kerületre, ezen alkalomra immár megválasztott elnök s jegyző van kiküldve.

Kelt Debreczenben, a központi választmányunk 1865. nov. 2-kán tartott üléséből.

Simonffy Imre m. k. **Orbán Pétó** m. k.
központi vál. elnök. **központi vál. jegyző.**

Harsányi Gábornak f. okt. hó 31-én a városház nagyteremében tartott beszéde a **péterfia- csapó-utczai választókerület** nevében **Tisza Kálmán követjelölt**hez.

Mélyen tisztelt nagy hazafi!

Négy éve múltannak, midőn t. követjelölt ur mint Debreczen város egyik választókerületének alkotmányos megválasztott országgyűlési képviselője e teremben, épen e helyen, a régi szokás szerint mintegy számtal andadó az országgyűlés bevégezteig történt eményekről, szokott átkészülésével jelentést tön.

Jelen volt akkor e teremben e városnak alkotmányos megválasztott képviselőtestülete és tiszti kara, számos hallgatóság, a nép együtt; mostis csaknem azon ismerő arczok vannak itt: de nem azon minőségben mint akkor — és választókerületéből szép számu hallgatóság.

Jóllehet négy évvel ezelőtt mindenki elvárta és hitte az országgyűlés minden rednek kedvező eredmény melletti előmozdítást vagy felszámolást, mégis azon álmopelyen oráiban néma csend és bímat állt e teremben s mindenki arczán levertség mutatkozott. Most a politikai bölcsek jóslata szerint egy szép és boldog jövő reményének nézünk a közel összedőlő országgyűlésben előbe és mégis semmi derűtség, semmi öröm nem áll az arczokon, sőt a kedélyek leverték s bállypte komoly arczok mutatkoznak.

Enek okát mélyen tisztelt képviselőinknek hosszasan fejtegetnem úgy hiszem nem szükséges, mert aki a magas politika azon színyvonalára emelkedett; mint Ön, az előtt annak oka eleve ismerve van.

Igen! nincs jókedv, nincs tiszta öröm, széles e hazában, mert a Bach és Schmerling-féle systema által erőntalonnul a nemzetre erőszakolt életfő intézmények, az egy katonai törvény

szék kivételével, mely megszüntetett, még ma is az új, a Majláth-féle kormány alatt is fenállanak és virágoznak. — Pedig a Sz.-latván koronájához örökösödés utján jogát tartó fejedelmek öszinte nyilatkozata, szerzetük hi magyar népével leendő kiegyezkedést hirdet. De hát hol van a szabadság, mely két egymással egyezkedő félnek, hol vannak a magyar alkotmányos törvények, hol van a megyék s királyi városok önkormányzata, hol a haza integritása, hol a felelős független miniszterium? vagy talán ez csak pusztá formalitás? óh nem! ezek minden becsületé hazaszertel s e hazát lakó bármely felekezeti és nemzetiségű embernek legdrágább ereklyéi, melyekért élni és halni kell.

Ez legfőbb oka tisztelt követjelölt ur annak, hogy mint 1861-ben négy évvel ezelőtt, ugy most is komoly és bővézde arczokat lát e teremben.

Igen tisztelt képviselőjelelt ur, igaz, hogy az alkotmányos Anglia példájára a követjelöteknél dívatban van a program-készítés a program-felmondás a választók előtt; de mi ezt Önre nézve nem tartjuk mulhatlan fölkellékek, Önnek multja és jelenje elegendő programu minekünk s elegendő biztosíték arra, hogy azt higgyük, miszerint a mi képviselőjeleltünk s néhány nap múlva egy szívvél és szájjal megválasztandó országgyűlési képviselelők a szerzetet haza jölteért s boldogságért, annak alkotmányos függetlenségéért nemcsak áldozni, nemcsak tűrni és szenvedni, hanem ha kell, velük együtt meghalni is kész.

Mélyen tisztelt nagy hazafi! a haza iránti nagyszerű és magasztos kötelességünk után, van nekünk egy másodrendű ugyan, de minket igen közelről érdeklő kötelességünk, melyről mint debreczeni polgároknak megfellekedünk nem szabad soha.

Ugyanis e város józan gondolkodásu s hazaszertel lakosága a legregibb időktől szinte az újabb időkig oly családi, oly patriarchalis viszonyban élt előjörőivel, mint jó gyermekek szoktak szerető szüleikkel. A gondos szülők szerzetek s elvezették azt gyermekeikkel közösen. És mivel az akkori idők viszonya közt polgári névre nemest birtokot írni nem lehetett, közösen birtokoltatt — s a több mint 100,000. holdat tevő közös birtok a városi lakosság által mint tulajdonosok által birtokaránylag a legújabb időkig közösen használtatt. Azonban a mindent helyből kimozgató barchendrizer e várost is megjárta ekkor egy olyan cs. k. polgármesterrel, aki megfellekedezvén ama törvényes mondatról: „Civitas est civium communitas” — elég vakmerő volt azt ki mondani, hogy a város lakosai által századokon keresztül közösen használt s tulajdoni joggal őket illető közös vagyon nem a lakosoké; hanem a városé, a város pedig ő. — Mely nyomorult eszmének, nálunk akkor nehány szerencsétlen követője is találkozott.

Ily előzmények után ne vegye tolnék t. követjelölt ur rossz néven, ha mi különösen is felkérjük, miszerint, ha a nemzet alkotmányos függetlenségének kérdése s a nemzetközi jog szerencsésen meg lesz mentve, meg lesz ólva s törvényhozással kerül a sor, a királyi városok birtokviszonyai rendezésében — mitán sokáig így nem maradhathatunk — hathatós zavart felvenni melőztussék, hogy e nehézs az újabb időkben számdolcon beavart birtokviszonyaink — mitán az egyezkedés utján leendő békes megoldás ügyis áll megjelölho — a jog, igazság és a méltányosság alapján törvény-hozásilag rendezessék.

Ezek után vegye Ön tisztelt férfit, választóink s minden jelenlővönök szerzetelt teljes, szives udvozlását, kik Önnek a nehézs s küzdelmes napokban elegendő testi és lelki erőt kívánunk s kívánjuk, hogy isten tartsa meg számos évre szerzetelt családjának, városunknak s közös dűs anyánk a szerzetelt haza jölteért, boldogságára és felvirágzására, éljen sokáig!

Tisza Kálmán péterfia- csapó-utczai követjelöltnek f. é. okt. 31-én választóhoz intézett beszéde.

Igen tisztelt választók!

Mint az engem itten hívözött tisztelt szónok is említé, midőn pár héttel ezelőtt ezen dűs városban lenni szerencsém volt, a péterfia-csapó-utczai választókerület tisztelt választói közül többen sziveskedtek nálam megjelenve felszólítani: hogy azon kerület képviselőségét ismét fogadjam el.

Már azon alkalommal nyilvánítottam örömmemet afelett, hogy a köztünk 1861-ben létre jött szellemi képes ilymodon megújított szándékoltatik, nyilvánítottam ezért köszönetemet, nyilvánítottam készségemet arra, hogy ha a közbizodalom felő fordúl, a képviselőségét ismét elvállalom.

Most midőn az igen tisztelt választók közül többieket van itt tisztelti szerencsém, nem tehetek egyebet, mint hogy említett nyilatkozataimat újlett megerősítem.

A képviselő állás tisztelt választók, a legszebbek egyike, talán legszebb mindannyi között; mert lehet-e szebb hivatás mint polgártársaink bizalma folytán, hazánk törvényhozásiában venni részt.

De ezen hivatás, ha szép a jelenviszonyok között, felelté terhes is.

Minden időben fontosak és komolyak az országgyűlés teendők; mert az ott alkotott törvények, hazánk jölteérté gyakorolnak befolyást: de mennyivel fontosabbak, komolyabbak lesznek a jelen országgyűlésé meylene: hazánkunk letétele fölöttél határoznia, azt kell biztosítania, melőtt a szentes törvényhozási által jölteérté hatnia lehetne.

Egyetlen tévesztett lépés, egy lehet Magyarországnak, mint ilyenek, lelett semmisít meg, vagy tehet legnagyobb kározkára, míg a legelhagyatott megfontolás, a legszűkebb hazafid ügyeket a jó sikert teljesen nem biztosíthatják.

Ezen körülmények között szükségesnek tartom magamra nézve, hogy az elvek fölött, melyeket, ha önök engem boldogtöl bizalma az országgyűlés tagjává teszi, védeni, érvényre emelni igyekezzek fogok, nyilatkozom, mert csak ha ezekben alapján közvetlen ismerete után nyерem meg — tisztelt választók szavaizataikat, csak akkor fogok nyugodt lélekkel el-

járhatni kötelességemben, biztos levén aziránt, hogy elveinket valódi, igaz képviselője vagyok.

Mielőtt azonban ezt tenném, szabad legyen a tisztelt szónok által fölemlített, kizárólag ezen nemcs városi illeté kérdésekre vonatkozólag kijelentem: miszerint ha nem vagyok is oly szerencsés, Debreczennek gyermeke lehetni, érdekeit épen úgy szívenem viselem mint azt legbügöb, leghibebb fiait tehetik és ha erre alkalom nyílik: azoknak előmozdítását legkedvesebb kötelességemnek ismerem.

Nézetem szerint ezen országgyűlés teendője három főrésztől oszlik.

Visszaszerezni minden előtt Magyarországnak erőszakosan elvett és ma napig is györvresben letartóztatott jogait.

Elmúltani a köztünk és az osztrák császárság közötti fenforgó kérdéseket, vagyis a bevett kifejezéssel élve, határozni az ugynevezett közös ügyek irányában és majdan, ha a törvényhozási egyik tényezője a fejedelmek, a törvényes koronázás által a szentesítési jogának gyakorlatára képséve lett:

Alkotni minden irányban cselzserű törvényeket.

Az elsőre vonatkozólag szükséges, hogy a jogfolytonosság valóságga legyen és mint ennek legjellemzőbb kifejezése, hazánk területének épüve függetlenség, a kormány, a törvény értelmében mint független felelős miniszterium szerveztesék és a törvényhozási, jogait teljességébe visszádlítottassanak.

Ha a jogfolytonosság igényeinek elégtételt, akkor jöhét szőnyegre a legfontosabb kérdés, a közös ügyek kérdése.

Regibb törvényhozássunk nem emilt ilyeneket és amennyiben tényleg léteztek azok, nem alkotmányosban, hanem a fájdalom nagyon is rendszeres visszaesések utján intézettek: az 1848-ik évi III-ik törv. ezik azonban elismeri, hogy vannak viszonyok, melyek e hazát az örökös tartományokkal közösen érkeik, vannak e szerint közös érdekeik és azok folytán közös ügyeink.

Es én részéről ebben magában hazánk alkotmányos szalandságára és törvényes függetlenségére nézve semmi veszedelmet nem látok; hiszen ma már az egymástól távol levő, annál inkább a szomszéd államoknak vannak közös érdekeit folytán közös ügyeik, amelyeknek csak kölcsönös értekezések utján intézhetnek el; nagyon természetes tehát, hogy legyenek két olyan állam között, melynek törvényes fejedelme egy és ugyanaz.

A fejedelmek közösségénél fogva vannak oly ügyek, melyek két ilyen állam között a dolog természeténél fogva közösnek kell hogy legyenek, csakhogy mind azt, mi legyen ilymform közös ügy? mindazt, miképen legyen az elintézendő? úgy kell meghatározni, hogy a fejedelmek közössége mellett a két állam külön állása tisztán maradjon.

Nem lehet ezután tisztelt választók, ezen kettős kérdésre nézve részletekbe beosztítani, különben is anyai megfontolással merül fel ennek megoldása körül, hogy a nemzet választóitjainak lelkiismeretes egytttanulmányozása valóban nem felesleges a helyes mód feltalálására, de emondom az elvet, mely engemet mind arra nézve, mik legyenek a közös ügyek? mind arra nézve miképen tárgyalassunk azok? vezérelni fog.

Közös ügyekl csak azokat ismerhetjük el, melyek a fejedelmek közösségéből erednek, melyek a közös fejedelmek személyre és egészen bár alkotmányos államban törvény által korlátozott jogkörűre tartoznak, mindegy egyelőben épen olyan függetlenül intézkedvén mindenik fél saját magára vonatkozólag mint ezt más szomszéd államok teszik.

Az így, ezen elv alapján kijelölendő közös ügyek tárgyalását illetőleg pedig, csak oly módozatban lehet megegyeznünk, amely által senkinek és semminemű testületnek, törvényesen koronázott királynak és törvényes országgyűlésünkön kívül jog arra nem adatik, hogy minket kötelező határozatokkal hozhasson, hogy törvényeket alkotthasson.

Meglehet tisztelt választók, hogy tövölök, de eros megyozódésem: hogy amely perczben megegyezünk abban: hogy bárki vagy bármilyen néven nevezett, bármily eredetű, bármily kikészítetként testület, koronás fejedelmünkön és hazánk országgyűlésén kívül számkunkra törvényeket alkotthasson, meghatározzunk hazánk törvényes függetlenségének halál-hatargatját.

Ne tudja isten uraha, hogy annak hangja valaha filonketi érintés! arról mindenestire jót állók, hogy megkonditásban részt venni nem fogok.

Nem szeretném, hogy most emondott nézetem, nem ugyann lit — mert attól nem félek — de ott, hol hazánk törvényes függetlenségéhez ragaszkodásunk minden nyilvánulása aggodalmát szül, gyanúsításra szolgál alkalomul, félrejörtessék, nem hogy azt magyarázhatnassá abból ki valakik, mintha én az osztrák örökös tartományok iránt elenséges indulattal, vagy érdekekre, jölettekre vonatkozólag csak közönyösséggel is viseltettem, épen azért nyilvánítom: hogy míg egyelőbb mindazt, mit inadtól hazánk alkotmányos szabadsága és törvényes függetlensége elvetlen kellékeknek szükséges biztosítékának tartok, teljes eromból megálthassam, fenntartani számdolkozom addig másfélől az osztr. örökös tartományok jöletteit, felvirágzását, hatalmát nemcsak szívből ohajtom, de azért az említett kikötés mellett áldozni is kész vagyok.

Kész vagyok pedig nem csupán azon hazánkban mindig nagy erovel birt testvéries ezülettel fogva, mely szerint minden más népek jöletteit, boldogságát ohajtok, de kétség vagyok hazánk jól-felgöltét érdekeimel fogva is.

Mert oly viszony mellett, minőben mi egymásból állunk és bár látunk ezt át látjuk is hazánk határán — az egyik jölette s másnaknak is föltétlen, biztosítók, mert a magyar király egy személy levén az osztrák császárral, hatalmas csak úgy lehet, ha az is hatalmas.

Ha a közös ügyek kérdésén a fentebbi nézetek alapján leléstünk, mit remelni óhajtok de elég merék, öbönnel állnunk elo az oly ügyek, melyek törvényhozássunk hatáskörébe igyonylik.

Solam nézve ezek közül, jölesen a vándor a nemzetiség kérdésére is a mult időkbeli formandart birtokviszonyok tisztázására nézve már 1861-ben nyilatkozattam, most tehát csak annyit mondhatok, hogy akkor kifejtett elveimhez ma is ragaszkodom



csak is két kérdés az, amelyre néve — ha bár igen röviden — nyilatkozni szükségesnek látom.

Az egyik a parlamenti felelős kormány és a megyei rendszer kérdése.

En a kétót nemcsak egyeztethetőnek, de egyeztetve a lehető legközelebbi kormányformának is tartom, és épen azért mindkettőnek megmaradására törekedni el utasíthatatlan kötelességnek tekintem, megjegyezvén már itten előre is, hogy telességem tekintet, megjegyezvén már itten előre is, hogy hazánk szabad királyi és minden más, anyagi és szellemi állásként fogva erre képesített városait, a megyéit nemcsak külön álló, de azzal teljesen egyjogú törvényhatóságoknak tekintem.

A másik az acó kérdése.

Megmondolva azt, minő terheket kellend, mikint ezt az 1861-ik évi felirat is kifejezi, nem ugyan törvényeink de az oszt-rökös tartományok iránti méltányosság és testvéri érzelmet, hozzá tesszem Európára való tekintetnek fogva, az elmúlt 16 év, átkos hagyományaitk elvállalunk, megmondolva minő költséges a legnagyobb takarékosság és a hasonlíthatatlanul olcsó önkormányzat mellett is az állam-háztartás, megmondolva végre, mily roppant tendó vá reánk, melynek legalább egy részét pedig saját kárunk, államgazdasági viszonyaink háttanaradása nélkül hálszatunknak nem lehet és épen azért hálszatunknak nem szabad, nem merem önöket azzal biztatni, hogy adónkat rögtön, tetemesen leebb szállítani lehetend.

De szerencsére az adó összegének leebb szállítása nem az egyedüli mód arra: hogy az adófizetés terhe az adózóra néve könnyebbé téssek, még sokkal sikeresebb mód erre néve, kedvez kereskedelmi viszonyok előidézése, czélszerű közlekedési eszközök létesítése és a pénz olcsóbbá tétele által arra hatni, az eszközlőni, hogy az adófizető jövedelme emelkedjék; mert természetesen az, hogy amely adóösszeg elviselhetetlen teher ezer forint jövedelm mellett, az könnyen fizethetővé válik, ha a jövedelem ezerötszáz, vagy kétezer forintra emelkedik.

Az adó terhének mind a jó gazdálkodás és igazságosabb kivetés, mind főleg a most említett módon könnyebbé tételére hatni, hasonlóan első kötelességeinkhez számítandom.

És most engedjék meg tisztelt választók, hogy kerülve az elmélyedést, bár felelte fontos, de egy beszéd keretében nem részletezhető ügyeink taglalására, ahelyett inkább azt mondjam el: mikint fogom fel helyzetünket és mit hiszek abban kötelességemnek.

Tudom én azt, hogy mindenki e hazában vágyik menekedni a szomorú helyzetből, melyben 16 év óta szenvedünk, érzem magam is szükségét annak, hogy seibeink gyógyitánuuk, hogy szellemi és anyagi erőnket gyarapítanuuk lehessen és épen azért, ha önk bizalma az országgyűlésre küld, kész leszek e célra teljes erőmből közreműködni, de úgy vágyok meggyőződve, hogy csak úgy szabad, csak úgy lehet sikerrel e célra törekednünk, hogy hazánk alkotmányos szabadságát és törvényes függetlenségét azért csorbítani ne engedjük.

A nemzet jogai uraim, és a szép hazá, nemcsak a mieink, eldeinkől örököltek azokat és a legkevesebb mivel utódnaknak a jövő nemzedékeknek tartozunk, hogy amennyiben ez leg-alább rajtunk áll, rosszabbul ne hagyjuk rájuk azokat, mint ahogy mi átvettük, hogy saját perzelgése kényelmünk, jobbléltünk érdekében el ne drusztuk előlük a jövedőt.

De erős meggyőződésom, hogy még is a ezzel szabadok lennünk is, igen keveset érünk el vele, mert részemről legalább elhinni képes nem vagyok, hogy ha ugyanazon elemeknek engedünk hazánk ügyeire befolyást, amelyek azokat eddig érdekeink ellen intézték, azok ezenmel más irányban érdekeink elmozdítására fogják befolyásokat használni.

Meglehet hogy történelmek elején mind kedvezések irányunkban, de egészben ott lennénk ahol voltunk, azon különbséggel, hogy eddig érdekeink törvényeink ellenére, — tiltakozásunk mellett, ésig ideiglelencsen mellőztettek, míg azontul törvényesen, saját beleegyezésünkkel és így állandóan fogódnak mellőztetni.

Csakis olyan megoldásban lehetünk tehát megnyugvást, csak olyanba egyezhetünk bele, amelynek fogva a nemzet, törvényeink, amelynek fogva erre és hatalom lesz után kezdve arra, hogy annyi szenvedés után visszaszerzett jogait minden újabb megtámadás ellen dicsőségesen megvédelmezhesse.

Ugy tekintem én tisztelt választók e hazát mint egy hajót,

mely hanyatit a vészes tengeren, két aprt létszik, az egyik még messze van, utja zátonyok között vezet, de biztos kikötővel kiálkozik, mely újabb vészek ellen megvédheti a hajót, a másik közel van, utjában nincsen akadály, de nincsen rajta egy biztos öböl, mely ótatulnál szolgálja vészek idejére.

E hajó legénysége mi vagyunk, akik ma élünk szép hazánkban; bármilyli part felé evezhetünk, amaz felé még küzdenünk kell, meglehet hogy szenvedni fogunk, len is akadhatunk a sikertelenség zátonyán, de egy kedvező szél onnan is elviszi hajónkat a biztos kikötő, a törvényesség kikötőjébe, amelyben az megvédve lesz vész és vihar között; a másik partra könnyen eljutunk és ugyelhet mi meg is pilenhetünk, de védelem nélkül hagyjuk hajónkat imiddőt hazánk az újabb vészek idején.

Ugyan nehéz lesz-e itten választanunk?

En azt hiszem, hogy nem leend nehéz! Tisztelt választók mi küzdeni fogunk, hi csak lehet a biztos parton mielőbb kikötünk, hol hazánk megvédve és mi boldogok leszünk; de ha úgy volna elvégezve, hogy ez most még ne legyen elérhető, legyen miénk a szenvedés, hazánk a boldog jövendő!

De nem folytatom tovább, elmondam a legfőbb kérdésekre néve elveimet, kifejtém felfogásomat, ezen elvek, ezen felfogás nevében kérem bizalmukat.

Debreczeni hírmondó.

** Hétfőn este az „arany bika” szálloda étteremében, Tisza Kálmán követjelöltünk és az orsz. gazdasági egyesület küldöttsgének, — név szerint Szilassy György, Hajós József, Encz Ferencz s Fekete László urak — tisztelettel, — mintegy 120 terítékül lakoma rendezteték, mely alkalommal fő magyar szokás szerint egymást érték a hazafüi érzelmetül meleg és el-mes felkösztöntések, körünkben időzött nagyérdemű hazánkfiakra, egyenkint és egyetemesen. Pen sorolt tisztelt vendégeink ki-vül szerencsénk volt még b. Véscey József, Tisza Lajos és Föld-váry Mihály urakhoz is. A kedélyes lakomát csak a késő éji órák bonták meg — s még álmunkban is lelkünkben csengtek a lelkes toszatok, melyeken általában élénk szalagint ez óhajítás vonult végig: — adjon isten se z e b b j ö v ő t a h a z a n a k !

□ Tisza Kálmán országosan tisztelt hazánkfiának a pé-terfia-csapotuzati választókerület általi fogadtatása a városház nagy teremben nagy ünnepélyességgel történt. A terem zsufol-lóság tele volt. A tisztelt főnök, béceptélvel hársányi éjjenzéssel fogadtatott s a választókerület nevében, voltalkotmányos tanács-nok Hársányi Cs. bor által üdvözöltet. Mindaz üdvözöl beszé-de, mind fennevezett tisztelt követjelöltünk beszéde, lapunk e számban, egész terjedelemben olvasható.

— Meg nem állhatjuk, hogy addig is, míg az okt. 29. 30. 31. s nov. 1-5-ö napján városunk értelemszerű közönségét élénk moz-gásban tartó kiállításról a bíráló bizottmányok véleménye nyomán tüzetes és kimerítő jelentést tehettünk, ezen kiállításról egész általánosságban véleményünket el ne mondjuk. — Mi ugy lajtuk, hogy a kiállítás és eszméje városunkban tisztizótik. Elszomorít ugyan első tekintetre azon rögtön szembeötölő tény, hogy a debreczeni kiállítás száma nemlgyo szaporodnék, sőt ellenkezőleg mi talán a kétszeri jéggyérés után szükten termelt és nyomorult kinézésű gyűmlöcsöt fejthet meg; de kellemesen lep ám meg, hogy azok, akik terményeiket kiállították, nagyobb részt jól szerint és kevés kivétellel helyesen nevezve állították tárgyainkat, még pedig tömegesen. Nem is említjük a helybeli még alig öt éves kertészeti egyetnek szigorú gyűmlöcsészeti létesítet után kiállított kis gyűjteményét, mert ez tömegére néve még természetesen igen kicsiny; hanem Hajós Józsefnek az országos magyar gazdasági egyesület kertészeti szakosztálya alakulóének s az esztendőgi derék tanító Walther Jánosnak gyűjteményeire, melyek az alma s körtefajok elnevezése s meg-tilésében vezérszeropet vittek s melyek közül az előbbi a gyű-mlöcsök fejltetésére néve az ez évi kiállításnak valódi díszé volt, egész gyönyörűséggel emlékeztünk. Nagy Ferencz, s az esz-tergomi derék tanító Walther Jánosnak gyűjteménye, melyek az alma és körtefajok helyes elnevezésével megkülcsében vezérszeropet vittek, szintén gyönyörűséggel emlékeztünk. Teljes örömmel emlékeztünk a derék Domokos házaspár gyűjteményére is, mert amidőn a főr a jelenen választott és helyesen nevezett

gyűmlöcsök, konyhai és gazdasági vetemények összeállításában minden felett annyira kitűnik, a nő azoknak ügyes és czélszerű feldolgozásában és értékesítésében férjének semmivel sem ma-rad utána. Nagy Ferencz kolozsvári tanár, Kiss Lajos a helybeli volt alkotmányos polgármester, tömeges és helyes elnevezési kiállítványainkkal meglepetk. Maletér Kassáról, Csorba Miklós Miskéről, ifj. Király Mihály, Veszprémi János, Karap Móricz, Csanak József helyből, Papp Móricz Karczagról s kívülül még nehányan pompás gyűjteményekkel bíineseltek le a látogatók figyelmét. Gulácsy Imre, az ismeretes dohányművesztő nem-csak szép, hanem jól is kezelt s a különözött szárítás eredmé-nyeit tanulságosan felmutató dohánnyal gyönyörködtette a lát-gatókat, sőt különösen meglepett minket azon sarju-do-hányunk értékesítésével, melyet természetünk rendszeren le sem szedetnek, vagy ha leszedetnek is, beszárításával nem hajlód-nak. — A teremnek és a gyűmlöcsös asztaloknak ügyes és a kiállítással összhangu díszítését sem lehet örömmel fel nem em-lítenünk, melyben a közügyek körül mindenkor fardhatatlan Kacsokvies Irán és a különözött izlésének folytonosan vezérirányt adó Vass Pál, magukat annyira kitüntették és érdemesítették. Legtöbb elismerést kell vége szavazunk a rendezésben fardhatatlan szorgalmat és avatosságot kifejtett Kiss Sándornak, Domokos Lajosnak és Szathányi Sándornak. Hogy a debreczeni kiállításoknak nemcsak bizonyos célja hanem eredménye is van, abban meggyőzött minket az országos megy. gazd. egyesü-let nézete is, mely azon intézkedésében talált kifejezést, hogy kertészeti szakosztálya felkötöl Szilassy György, Hajós József, Encz Ferencz, Fekete László urakat küldötöte ki.

□ Kiss Lajos országgyűlési képviselő-jelöltünk a hatvan- és piactezartai választókerület meghívása folytán, folyó novemberhő 8-ik napján s z e r d á n d e l e t t 9 ó r a k o r a v á-rósház nagyteremében fogva előadni politikai hitvallását, mire a választók s általában az érdekeltek meghívtának.

** A közelebbi napokban Dr. Czapky J. hazánkfiak, — ki már huzamos idő óta Californiának San-Francisco városában lakik, — amerikai névelét itt időzött. E tisztelt hazánkfiak az amerikai egyesült államok biztosa, ki a stettini, bukaresi és konstantinápolyi mákiállításokra küldtetett be. Valogatott s díszes kvaregyjűjteménye, továbbá tengeri csigái, amerikai, japáni és chinai pénzéi, — miket a magyar nemzeti múzeumnak szándé-kozunk ajándékozni — mind megannyi és kiváló figyelem tárgyai. A lovagnis szolgálatiról általán ismert Markos Péter ur, szi-ves kézséggel mutogató meg ez érdekes vendégeink városuk nevezetességeit — s ami a derék amerikai polgárnó figyelmét leginkább magára vont, az a debreczeni tanak csoportozata volt, mely mint megannyi kies oza merül föl előtte. A derék vendéggár ígérteet tón, hogy a közelebbi tavasz folyamán Debreczent ismét fölkeresendi s ha majd ocazónatúl lakhelyé-re visszatérk: Markos Péter urral — ki oly szives kalauz volt, itt tartózkodásuk alatt — levelezést megkezdendi, miből majdan több érdekes dolgot lapunk is közölhetni remél.

□ A csapotezartói színházba vezető út, három és fél láb-nyi keskeny téglaburkolattal tetetett járhatóvá. Kissé keskeny-nek találjuk ugyan, de ez is jobb a semminél.

Meghaltak: Okt. 27. Csapó, Kovács István f. Lajos 3 éves. Pflau, Kónya József f. Juliánus 15 éves. Nánási József f. Sándor 3. J. 4 éves. Szénási József f. Maria 1 1/2 éves. Piaczó, Gyökös György f. Juliánus 8 éves. 28. Pflau, Varga Imre f. József s Péter 2 hetekes. 29. Hátvann, Cseresznyés János f. Erzsébet 7/8 éves. Cseresznyés Ferencz Csiszár Sára 03 éves. Kovács Imre f. Erzsébet 4 h. Pflau, Fábrián István 35 éves. 30. Csapó, Dávid András f. Maria 10 hónapos. Cserédlő, Horváth Sándor f. Gábor 10 napos. Pflau, Szilgyi Gábor f. Juliánus 1/2 éves. 31. Vargha, István Gábor f. József 0 1/2 éves. Nov. 1. Vargha, Csanak Péter f. Gyula 1 1/2 éves. Pflau, Farkas Mihály f. Kábel Erzsébet 54 éves. Papp Sándor f. József 3 éves. Hátvann, Patoki János f. Ester 1/8 éves. 2. Hátvann, Sipos Bálint f. Erzsébet 3 éves.

Közügyek.

A nyiregháza-mátarosi vasút vállalkozója Popovics Mihály fölhitörökös a vonatát Bukovinán keresztül a moldva határig szándékozik vezetni. Ujabbon pedig azzant folyamodott, hogy a vonat Csernovozsét a Dnestertig vezethesse s az előmunkálatak teljesítésére meg is nyerte az engedélyt.

Vágya teljesült; és még alig volt tizenhat éves, midőn a nagy világha kilépett.

Lehetetlen volt észre nem venni azon csodás hatást, melyet, itt a külföldi és a tarsasokörök zajgó életé gyakoroltak a fejlődő leány szívére. A bizalmaság és komolyosság helyett kiféledtek lelkesen a huszok és hlu nagyzenák és mindinkább lekedelhetetlen levelek — az vének tulajdgy vitt követelést.

Atyja a jó, szelídlelkű öreg, sokkal inkább szerette leányát, mintsem fölirtáskodni volna örömeinek elvártától — habár néha komoly óráiban sőtét színlben jelent is meg előtte bizony jóvája.

Amilyen nagyon síkos az a nagyvilági út, könnyen fölkuhatni rajta, kivált ha azon sákon rohan előre az ember.

Már Juliánus első fellépése leányán az előkelő világ figyelmét. Bateleken, balaton, színházban, mindenütt ő volt a szépég ünnepeit királyneje, az udvarnoknak egész seregu foglalkozást kordite s mindenki versenyező törekedett hozzá, hogy lábai elé rakhassa le hódotját.

Ez annyira hízelgett Juliánusnak, miszerint nemcsak vissza nem utasítá a tolokodók és érdeklajhásók tömegét, sőt még csak akkor mondá magát boldognak — ha a kétségbeesett imádók sóhajni hallhatták.

De hiába! minden kedvre előt azon kor, midőn színlben víradni szokott; midőn egy szent érzelme elúzi a tomjegérés udorító házt, lekuzdi a külföldi csinos ingeret, — az szívet pedig megtanítja — szeretni!

E kor fölirtadt Juliánus.

Egy fiatal szegény főtészteszt ismerkedett meg, — Armandnak hívták. Már első találkozás alkalmával, érdekes külseje, meggyőző mo-dora és tiszta, undkolatlan szíve, vázra-erővel hatoltak nagyvágyára s márt boldogok találtakozt az ifjúnny, úgy vette észre, mintha annak alakja, lelkében mindig erős hárvonalat nyerne; mintha színlben egy le-rezült volna meg, mely színlben életet a boldogozó legé számtar, mintha a színlben edény nyílnék meg előtte, hlu annyi légt, nagy öröm lakik; érezte, hogy mindinkább közelebb vonzódik hozzá szíve, hogy ez ifjút nagyon, de nagyon szereti!...

Gyökron pár pillanót is elég arra, hogy valaki iránt érdeklve érezők magukat a színlbenük oly érdekes tömődnak, mely-lyek legszárhadók élet-nézetüket is lekuzdi, öröme a holdhozgáha ringatnak. Így tehát senki nem fog csodálkozni, hogy Julián — ki a hó-dolat és tomjegérés márnár szédített kezdett — egyszerre kibontako-zott a mérges barokból s nem piralt egy boldogító viszony oca képei-vel foglalkozni.

De színlben meg változástól atyja elűlt búcsúsn halgatott, tudván hogy az öreg merész-ban megvan a család búszkeség s így a szegény főtésztes iránt érzelmetül horogot s megvetést nyújt magára.

Csak titokban égett lehat a parázs s csupán a két boldog szírt érte me egyésmét.

TÁRCZA.

Ősz kezdetén.

Ujjonan ősz lett, csapós, hívós ősz. A természet kinn pöngyolában ul. Letette már szép sötét díszkölcsőjét. Aludni kuldtek őt éjszák földi...

Ugyáltsák, immár el is szenderült Bár pöngyoláját még le sem vald; Aludni dől tán, míg az álom őt Kinyomta úgy, hogy észre sem vevé...

S most már ki tudja, mit álmodhatik. Mert arca néha most is felülül, S mosolyg... de están lemet elborul, S bus csend borítja őt körökörül...

Azonban egy-egy légy sohejtétét És hortyogását most is hallani: Éjszák felül, midőn a szél suvóit S csörögnek a fák száras lombjai...

— Miért oly bosszús mind az éjszákak? S mért annyi álom e kis ódon ál? — Ott lenni aludni, leas elő időnk, S a sir nem ál szí, mit ez élet ál...

Máskint az álom ugyeom boldogit. Mert bármily szép az a bármily isteni... Kez bizonylyan ébredés kívünel. Mely csak bánattal a jónál lass tel...

Oh, egykor de is, én is álmodám! S míg tartó álom, én boldog valék: Mert álom a szép gyermekek vala, Mely már letűnt és koldúsá levék...

De álmaik, bármennyit csúszanak. Mi mindig újra s újra álmodunk, S utóbb, midőn már kezdődnek talán Beteljesülai — akkor meghalunk...

S ez az, az is, mit én is várhatok, S milől szímlen úgy iródtam én; Oh, mert e kép oly arduval vagyes, Mint két után az elő doremlé...

— Aludj! s álmodj! szép természet te is, De udvalommal ne lásd fölledet, Mert álmod lemet csald fog — a midőn Beteljesulna — elhat doted...

Benedek Aladár.

A végzetes légyott.

— Eredeti beszéde — Hamar Lászlótól

A sápor nagy ceppelében hull s koronkint hárszagon kopogtat bo az ablakon.

A szobában halvány szürke homály borong, mely meglehetően komor tekintetet kölcsönös a koldoban csinnal rendezett terem pazarfényű butorainak. E halvány szürke homály egyideig gátolja előltünk ama két alak földfedését, kikket onán Durac her Arthur tengereskapitányra és hajós nevére ismerünk.

A főr ül ul a magas ablak nyílvadásban; néma elődelletl szívjn illatos szavará s kózosnyos arczával bámul a kunn zártagon fergegtele. A nő szorgosán épen most végzé be egy szép dámsú végző ne-cordját, de úgy látszik a bubajos hangok sem lépések elzúni az unalom álom-perzsel; mert arczán az a lehangoltság s szímlen az a buzias kifejezés elég magyarázatot nyújtanak arról.

Pedig ők még a mese-álmok lelké csú napján éltek! Ha nem ismerünk a viszonyt, mely a kapitányt és ifjú neje közt uralt; — komoly lehangoltsággal ama színlbenüknél találhatnánk, mely rendszeren lonyogózi a kedélyt okkor, midőn az a lassu egyhangu szuhogó s zárt ablakok át csak tompán hatoltat keresztal s a rejtelmes fölhalmozott titkos ányvalval megjelen. De midőn mi, beszélőiről szere-pünkül fogva olvashatunk a mult könyveitől s kikühatónk a szívek rejteket: midőn a főr és nő mostani unalmas perzseléin is mas indulva — az megföltött képekog vagyunk a először is a nulla tekintant vissza, hol a fölöttül közönyösségek gyökere rejlik.

Az öreg Havassour marquis, neje halála után, egyedül csak a még lejtelen leányának Juliának él; szeretete csupán benne pontozult össze, annak minden mozdulatát, minden gondolatát figyelemmel leste, hogy valamiben hiányt ne szenvedjen.

Multak az évek a Juliá szűpen fejlődött; gyermekies modorát elhagyá drótlon de higgadtan kezdett gondolkozni. Többé nem hálsajra volt gondja, nem keresé a gyermekjátékok örömeit; — a nagyvilági élet után sohejtözött,

Az első magyar szeszbenítő társulat... Az első magyar szeszbenítő társulat 1. hó 28-án terjesztette...

A Fiume városi képviselő-testület... A Fiume városi képviselő-testület...

A magyar borok a dublini kiállítás... A magyar borok a dublini kiállításán...

Vidék.

Erőműhelyfalváról írják... Erőműhelyfalváról írják: „Múlt hó 30-án viradóra városunkban R. M. földbírtokos házára 3 rabló tört...”

Kassamellékéről írják... Kassamellékéről írják, hogy egy ottani földbírtokos sikerült...

Nyiregyháza m. hó 12-én tartotta... Nyiregyháza m. hó 12-én tartotta meg a felső-tízsa-vidéki gazdasági-küldötti tanácsot...

H. Bözörbányán... H. Bözörbányán mint írják — bizonyos leánytanítót ohajtának...

Irodalom.

Megjelent a „Sárospataki Füzetek”... Megjelent a „Sárospataki Füzetek” az évi IX-dik számlájában...

Rakait a marquis világrét sem lépett volna... Rakait a marquis világrét sem lépett volna la a polozáról...

A nap a tóttól morzsolta össze leánya szív-détét... A nap a tóttól morzsolta össze leánya szív-détét...

Mit lehetett mást? holcsán nézett ki, ha a világ előtt nem akarta nevet kockáztatni... Mit lehetett mást? holcsán nézett ki, ha a világ előtt nem akarta nevet kockáztatni...

Kénel már nyugobhat, mi érzelmét igazolná... Kénel már nyugobhat, mi érzelmét igazolná, aligha mondhatott volna a ő az agglégény...

A letépett virág megsemmisítve látta üdvének szétrombolását... A letépett virág megsemmisítve látta üdvének szétrombolását...

A nyekéző elült napon Armandnak egy végett utaznia kellett... A nyekéző elült napon Armandnak egy végett utaznia kellett...

Oh, mert nem volt képa, nem volt ereje szerelmesétől visszavonni az údy-keltyét... Oh, mert nem volt képa, nem volt ereje szerelmesétől visszavonni az údy-keltyét...

Talán az idő a tövellt — gondolá — orvosló a fájdalomkát... Talán az idő a tövellt — gondolá — orvosló a fájdalomkát...

Csodálótól még az őt azok kelt a legnagyobb erő; inkább le letet mondané... Csodálótól még az őt azok kelt a legnagyobb erő; inkább le letet mondané...

A valóban kétségnyerő múlt hitvánna a kicikart csak még életkebea emlékezőkét... A valóban kétségnyerő múlt hitvánna a kicikart csak még életkebea emlékezőkét...

(Rulyi, köv.)

századból. (Közi) Szekeres Mihály... századból. (Közi) Szekeres Mihály. — A tisztáninni egyházker. vének tanácsközmányának jegyzőkönyve 1860 márc. 14. 15. (Közi) Erdélyi János...

„Vörösmarty életrajza” Gyulay Páltól... „Vörösmarty életrajza” Gyulay Páltól már megjelent a székfüldéset is megkezdte. Örvendest újsgágot írhatjuk...

Megjelent az szerkesztésünkkel beküldött... Megjelent az szerkesztésünkkel beküldött: „Emich Gusztáv nagy képes naptára 1860-ra...”

Egyveleg.

A kassai jogászok „ruha-egyszerűsítési egylet”... A kassai jogászok „ruha-egyszerűsítési egylet” alakítását tervezik...

Az „Új korak” szerkesztője... Az „Új korak” szerkesztője, gr. Lázár Kálmán visszalépett...

A dunaföldjelemestől írják nekünk... A dunaföldjelemestől írják nekünk: „Ex év nem a legjobb...”

Ügyvédi fogás... Ügyvédi fogás. Egy fiatal vidéki ügyvédnek Páris egyik hírneves ügyvéde elme kellett bizonyos pört védelmezni...

Szerkesztőnégi nyiltelevezés... Szerkesztőnégi nyiltelevezés. Czeidler Mártonnak — Bocsas levelet a küldeménynyel együtt vettük...

Debreczeni színház... Debreczeni színház. (Sz. T.) Okt. 28. „III. Richard.” Shakspeare tragédiája...

NYILTTÁR. *)

Nyilatkozat,

Melszerint alírodt, ezennel köszönetem nyilvánítom... Melszerint alírodt, ezennel köszönetem nyilvánítom — Streli szék... Kelt Dobos 1865, okt. 19.

Dessewffy János.

*) E rovatban költőtekréi csupán a sajtóhatóság irányában... *) E rovatban költőtekréi csupán a sajtóhatóság irányában felelős a szerkesztőség.

Terménytár.

Debreczen. 1865. Nov. 4. (Heti árségi szemle.)... Debreczen. 1865. Nov. 4. (Heti árségi szemle.) A múlt heten kimondott árakat...

Arad. Okt. 27. — T. b. b. 3 ft 65 kr. k. 2 ft 50 kr. r. 1 ft 50 kr. — T. b. b. 3 ft 65 kr. k. 2 ft 50 kr. r. 1 ft 50 kr. — T. b. b. 3 ft 65 kr. k. 2 ft 50 kr. r. 1 ft 50 kr.

Erőműhelyfalva. Az október 26-án tartott helyi vásárhoz... Erőműhelyfalva. Az október 26-án tartott helyi vásárhoz a termények a délelőli csikkek ára következtül volt...

H. Bözörbányán. Okt. 30. — T. b. b. 4 ft — kr. k. 2 ft 30 kr. r. 1 ft 40 kr. — T. b. b. 4 ft — kr. k. 2 ft 30 kr. r. 1 ft 40 kr.

Nyiregyháza. Okt. 28. — Mai napon tartott helyi vásárhoz... Nyiregyháza. Okt. 28. — Mai napon tartott helyi vásárhoz a gabonáképek következtül áron keltek...

Arad. Okt. 24. — T. b. b. 2 ft 43 kr. k. 2 ft 70 kr. r. 1 ft 33 kr. — T. b. b. 2 ft 43 kr. k. 2 ft 70 kr. r. 1 ft 33 kr.

Debreczen. Okt. 28. — T. b. b. 3 ft 65 kr. k. 2 ft 50 kr. r. 1 ft 50 kr. — T. b. b. 3 ft 65 kr. k. 2 ft 50 kr. r. 1 ft 50 kr.

Hétszáz éves ürfolyama.

Table with 5 columns: Month (October, November), and 5 sub-columns for prices (30, 31, 1, 2, 3). Rows include various commodities like Metalliques, wheat, etc.

tal Höggedű, — Zsuzsán Kanta Teréz személyiséget... tal Höggedű, — Zsuzsán Kanta Teréz személyiséget. Heggedű jeltán megöltöztül, hogy csak az nekükből vették elő...

Nov. 1. „A szerelem és örököség.” Vigjáték 3 felv. de... Nov. 1. „A szerelem és örököség.” Vigjáték 3 felv. de „A pajkos diákok.” Soupe operettje...

Nov. 2. „A fekete orvosa.” Dráma 5 felv. Irta Antón Bourgeois és Dumanoir... Nov. 2. „A fekete orvosa.” Dráma 5 felv. Irta Antón Bourgeois és Dumanoir, fordította Berceky...

Nov. 3. „A fekete orvosa.” Dráma 5 felv. Irta Antón Bourgeois és Dumanoir... Nov. 3. „A fekete orvosa.” Dráma 5 felv. Irta Antón Bourgeois és Dumanoir, fordította Berceky...

MEZENBEND a tiszavidéki vaspályán, 1865. Május 4-16i kezdve, további rendelésig.

Table with columns for dates and items: 8 este reggeli, 9 este reggeli, 10 este reggeli, etc.

Table with columns for dates and items: 8 este reggeli, 9 este reggeli, 10 este reggeli, etc.

Table with columns for dates and items: 8 este reggeli, 9 este reggeli, 10 este reggeli, etc.

Table with columns for dates and items: 8 este reggeli, 9 este reggeli, 10 este reggeli, etc.

Table with columns for dates and items: 8 este reggeli, 9 este reggeli, 10 este reggeli, etc.

Table with columns for dates and items: 8 este reggeli, 9 este reggeli, 10 este reggeli, etc.

HIRDETME NYEK.

101dik ARJEGYZEK az 'István' gőzmalom gyártmányairól. (Dobozokban költségmentesen, készpénzfizetéssel, ostromlók értéken kifizetésig nélkül.)

Táncztanítás. Alólti tiszteltet tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a jelen teli időnyen Debreczei, he már megérkezett s tanításimat Gáspár Ignác zenetanár ural ismét megkezdendem.

Eladó ház önkintes árverés útján. Debreczenben néhai Köhler Györgyné asszony hagyatékához tartozó baltványintézet 2157. számú ház, külső földével együtt, a legjobb korban levő épülettel, az tetőzár a legjobban részben elkülönített kétfoldbeli osztályzatot.

Tagbirtok haszonbérbeadás. Nagyságos Bay Ferenczné szül. Bernáth Mária asszonyság Hosszu-Pályiban levő, 660 hold szántó-, kaszáló-, legelő- és erdőföld tagbirtokra, tágas belső telekkel, reggelivel s öszi vetéssel és szálló-jövedelimmal együtt, minden órán bérbe s birtokba vehető.

Önkintes árverés útján forgácsok, épületi fa-végek és ölfák. A 8-kán alóltir helyen készpénzfizetésre elhatároz, addig azonban növevett tárgyak egyes jelentéktelnek eladók lesznek.

SÓ-ELADÁS. Tisztelettel értesítettük a t. e. közönség, miszerint kis-juzetján a vámbáznál só-eladás nyitottat, nagyban. Mázsójának ára 8 ft 66 kr 0 értékben.

Ruhavarrás. Tisztelettel jelentem a nagyérdemű közönségnek, hogy málan, bármennyű ruhavarrásnak varrógéppel való elkészítése, a lehető legjutányos b áron elkészíthető.

Árverési hirdetés. A debreczeni királyi váltóörvényszéknek 1865. évi októ. hó 26. n. 10,531. szám alatt kelt végzése folytán ezenmel közhírre tétetik, mikép Markovics Emil mint teljeres részre Markó Ferencz mint alperesből 686 ft váltói tartozás s járulékok erejéig felolagolt ingóságok, nevezetesen, pálmák, stb. mintegy 330 litere a szilva-pálmák Hottiez István ur házában a többi ingóságok alperes lakosán folyó évi nov. hó 7 napján délelőtli 9 órakor nyilvános árverés útján közpénzfizetés mellett el fogunk adatni.

SZINHÁZ-LÁTPSÖVEK. PETROLEUM-LÁMPÁK. PETROLEUM. Phoenix-lampa-üvegek. Divatos kalapok, téli oszímák, szarvasbőr-kostyűk, süngyegek stb. A jövő december 1-én leendő 1864-iki állam-sorsrautásra IGÉRVÉNYEK egy óg ósz sorsjegyre 2 forintért folyvasít kaphatók.

Házi-állatok gyógyászata. melyek az állatgyógyászatban szerzett sok évi gyakorlati tudás alapján s mint azt számos a kül- és belsőlel érkeztet elismerésny is igazolja, alólít szerzek a következők rendkívül sikeres alkalmatartottak ezek:

'APIS' állatbiztosító-bank, tagjainak kölcsönösségére alapítva. A társulat biztosít: szarvasmarhákat és lovakat minden vesztőség ellen, melyek a) bármily dögvész b) egyes (sporadische) nyavalyák c) rögtöni balesetekből származnak.

Vidats és Jankó Pesten Szeretettúr ut. Telky-házban. Megrendeléseket is elfogad Lobmayer József Debreczenben.

Házi-állatok gyógyászata. melyek az állatgyógyászatban szerzett sok évi gyakorlati tudás alapján s mint azt számos a kül- és belsőlel érkeztet elismerésny is igazolja, alólít szerzek a következők rendkívül sikeres alkalmatartottak ezek:

Árverési hirdmény.

A Czézy Páter csödtömeghez leltározott s a Stencinger ur piacüzeti háznál levő bolthan elhelyezett ingójavaknak árverésen eladása a tek. csödtömegbizomány által elrendeltetvén: az árverés küvetkezőleg fog megtartatni:

Folyó évi a o y e m h e r 8-án a madraczok, paplanok, keztük, női topánok, pipere-czikkek és kinnolnok.

November 9-én ezérna, harisnya, pamut, tő, kápocs, főkötők, sirding, szemfedelek, kártonok és batizok. Végre

November 10-én vázelm- és kanavaz-neutiek, parquet, női ruha-kelmék, csipkék, selymek, posztók, prémek és bulti szerelvények lognak készpénzítés mellett eladatni.

Az árverés mindenkor d. e. 9 órákor veszi kezletét. Kelt Debreczenben 1865. okt. 23.

Kovács Sándor
tömeggondnok.

Figyelmeztetés.

György Jakab gazdasági gépész, péterfautezán 961. sz. a. háznál, ajánlja gazdasági gép- és vas-konyha-gyártár a nagyérdemű közönség figyelmébe. Szóval vagy levél útján való nagyban vagy kis-esinyben való, megrendeléseket általában mindenféle vas-művekre fenitir, a legutányosabb áron teljesit.

Hirdetés.

Vagyonbuktott Bruner Ede debreczeni lakos csödtömegből választmányra részéről ozennel kühhírés léteit, hogy a csödtömeghez tartozó, szepesi pusztán, Debreczen városához igen közel fekvő, 8800 aftra becsült 11 nyilas tanyaföl, jó karban levő gazdasági épületeivel együtt, kedvező feltételek alatt örök áron szabadkézből eladó; — az eladási feltételek tömeggondnok idős S ü d y György urnál (Miklóstutza 1917. sz. a.) mindenkor megtekinthetők. Venni szándékozók, ajánlatukat e folyó évi decemberhő 20-ig mint zárt határidőig a hitelv választmányhoz írásban beadhatják.

Haszonbérbe adandó birtok.

Az Ért mellett Janka falván — gyermekeimnek a birtok, — folyó nov. 1-től három évre kiadó, — tődjeközű megjegyzem, hogy évi országos adója 392 ft. — Vannak hozzá kellő gazdasági épületek, — egy emeletes magtár és egy cserépvető. — A bérten kívánok velem személyesen végezhetnek, vagy bérmentes levelekre szabólesmgegyei nyírmadai lakásomról felvilágosítással szolgálok.

1-3 Bay Ferencz.

Árverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város törvényeszi tealkönyvi tanácsa részéről közhírés léteit, hogy T o r o c z k a i Jánoson 4000 aftra becsült cseztégdétzeai 2492. sorszámú háza 9 hold 1500 □ k külső földével, folyó 1865. éj nov. 21, szükűs esetére decz. 21-ik napján d. u. 2 órákor a helyszínen tartandó nyíltváson árverésen bíróság el fog adatni. — Az árverési feltételek a telekhivatal iróházában megtekinthetnek. — Kelt Debreczenben a városi törvényeszi tealkönyvi tanácsánk 1865. szept. 27-kén tartott üléséből.

2-3

Csak 50 krajczár az ára

egy negyedsorsjegynek, 3 ft egy fél sorsjegynek és 6 ft egy egész sorsjegynek, (nem igévény) melylyel mindenki, a folyó évi november 22-én történő — az állam által rendezett s általa biztosított

frankfurti pénzkisorsolás

alkalmával következő nyerevényekben részesülhet, u. m. 200,000, 100,000, 50,000, 30,000, 25,000, 20,000, 15,000, 12,000, 10,000 stb. ft., mely összegek hat hó alatt okvetlenül megnyerhetők. A nyerevények 14 nappal a húzás után eziszt tallérokban fizetelnek ki, míg a betétek osztrák pénzben is megküldhetők. Ugy a leendő nyerevények, mint az ingyen jegyek felhasználásnál kézbesítelnek, minisztint a hivatalos tervezetek és húzási lajstromok díj nélkül megküldelnek. E sorsjegyek vásárlása közvetlenül alábbirt pénzváltóüzetnél eszközölhető.

A. Grünebaum

Schäfergasse 11. nächst der Zeil
in Frankfurt a. Main.

2-4

U. i. a résztvevők mindenikének a tervezet szerint egy ingyen-sorsjegy küldetik, vagy a fenjegyzett betéti összeg szolgáltatit vissza azon esetben, ha a megrendelt sorsjegyre a hatzori húzás alatt nyerevény nem esnik.

Legújabb és legbiztosabb, mindenemű
fogfájást rögtön megszüntető

FOG-PAPIROM

Egy fül csomag ára 50 kr. o. ó.
Egész 1 ft.

kapható Debreczenben egyedül Borsos Ferencz ur „Klygóhoz” ezimzett gyógyszertárában.

Fáczyáni Ármin
hites gyógyszerész.

Belgiumi

szabadékozott szekérkenőcs,

mely növényi zsir-ananyagokból van készűlve, a legjobb minőségű, a lehető legol-
osóbbra határozott áron, ugyszintén gép-olaj is, kapható

Hitz Jakabnál Bécsben.

(Leopoldstadt, Ferdinandstrasse nr. 51.)

8-10

ROSENTHAL N. Bécsi Glycerin VASTARTALMU LIQUEURJE

küztudomás szerint a bécsi **cs. k. közkörházban**, minisztint udv. tanácsos O p p o l z e r tanár klinikáján **sápkór. vérzékenység és idegyengeség** ellen a legkielegítőbb sikerrel alkalmaztatik.

Rosenthal

Bécsi Glycerin

vastartalmu gyomor-liqueurje

ellenben, **gyomornehézség és aranyér** ellen igen ajánlatú, amit is a következő urak eléggé bizonyítanak:

Balassa udv. tanácsos és pesti egyet. tanár.
Dr. Heller J. F. tanár, a kórtan-vegyszertári tanintézetnél Bécsben.

Kletznauer V. orsz. úrv. vegyész Bécsben.
Hauer Iovag cs. k. földtani intézet elnöke.
Sohur F. bécsi tanár.

Dr. Kovács) elsőorvosok Pesten.
Dr. Löwy)
Dr. Hirschfeld J a bécsi orvosi kar tagja.
Dr. Barth E. Offenburchban (Baden nh.)
Dr. Drohner Ed. galliczeai vasuti orvos.
Dr. Ehrmann J. Freibergen (Morvaország.) atb.

E kitűnő gyógyoróval bíró li q u e u r - k. Debreczenben egyedül csak Borsos Ferencz urnak „Klygóhoz” ezimzett gyógyszertárában kaphatók. — Viddelen pedig: Aradon, Straubel Ferencznél Kolozsvárt, Dr. Hiner Gyógyrónél, Maros-Vásárhelyen, Buehór Mikásánál, Temezvárt. Pecher J. E.-nél.

Ára a nagyobb palack-
nak 2 ft a kisebbnek 1 ft
85 kr. mindonk fajból.

Elarúsitók arányos hasznót nyernek.

Főraktár:

Rosenthal H.-nál
Idős, Praterstrasse 24. sz.

15

